
1415

مردم نبودند ، در جنگ شکست می خوردیم
زاکانی همزمان با روز دانشجو در جمع دانشجویان پیشنهادهایی برای رفع مشکلات مطرح کرد

نیلوفر ذوالفقاری   | روزنامه‌نگار | آیین گرامیداشت روز 

دانشجو در دانشگاه آزاد واحد تهران مرکز با حضور گزارش
شهردار پایتخت برگزار شد. علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران در جمع صمیمانه دانشجویان به پرسش‌ها و دغدغه‌های جوانان 

درباره موضوعات مختلف پاسخ داد. مضمون سؤال‌ها از حمل‌ونقل 
عمومی و آلودگی هوا گرفته تا مشکلاتی مانند کمبود آب، تامین مسکن 
و برقراری عدالت اجتماعی را در بر می‌گرفت. این گزارش مروری است 

بر پاسخ‌های شهردار تهران به دغدغه‌های نسل جوان.
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جریمه دارندگان طرح ترافیک در روزهای آلوده 

آرش رسایی ایزدی، معاون بهره‌برداری سازمان ترافیک شهرداری تهران: در روزهای آلوده حتی دارندگان طرح‌ 
ترافیک بلندمدت هم اگر پلاک خودرویشان با روز هفته همخوانی نداشته باشد، در شهر جریمه می‌شوند. 

این افراد در روزهایی که پلاک خودرویشان تطابق دارد، از حق تردد استفاده کنند.

تبدیل محله نفرآباد به یک نمونه موفق بازآفرینی
علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران: بازآفرینی محله نفرآباد با هدف حفظ هویت 
تاریخی و احیای سنت مجاورت در کنار زیارت، نمونه منحصربه‌فردی از یک تجربه درحال اجراست. امید 

است این محله در جوار حرم به یک نمونه موفق بازآفرینی پایدار تبدیل شود.

حضور داوطلبان در مراکز یاورشهر
عبدالمجید رحمانی، مدیر عامل سازمان خدمات و مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران: برنامه‌ای تدارک 
دیده شده که داوطلبان اجتماعی در حوزه‌های روانشناسی، پزشکی و مشاوره که با سازمان خدمات اجتماعی 

فعالیت می‌کنند، داوطلبانه در مراکز یاور شهر حضور پیدا کنند و خدمت ارائه دهند.

طراحی بوستان‌های فراگیر ویژه افراد دارای معلولیت
زهرا شمس احسان، رئیس کمیته اجتماعی شورای اسلامی شهر تهران: کمیسیون فرهنگی و اجتماعی‌ شورا با همکاری 
مراجع تخصصی و گروه‌های مردمی شاخص‌ها و الزامات طراحی بوستان‌های فراگیر ویژه افراد دارای معلولیت‌های 
ذهنی، رشدی و عصب‌تحولی را تدوین کرده و پهنه‌بندی مکانی برای جانمایی این بوستان‌ها را در شهر انجام داده است.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

اتوبان همت غرب به سمت کرج نیازمند خط‌کشی 
اتوبان همت غرب به سمت کرج تا خود ورودی کرج فاقد 
خط‌کشی است که این موضوع باعث می‌شود راننده 
به‌خصوص در هوای بارانی و برفی اشرافی به جاده نداشته 
باشد. البته مسیر تونل‌ها خط‌کشی دارد و کافی است مسیر 

نیز همچون تونل‌ها خط‌کشی شود.
فاطمی از تهران 

وام 4درصدی وزارت ورزش سود 15درصد دارد
چندی قبل رئیس اداره ورزش و جوانان یزد در 
صداوسیمای استان اعلام کرد به جوانانی که طرح‌های 
تولیدی ارائه دهند وام 4درصدی تعلق می‌گیرد. بنده 
نیز مراجعه کردم و طرحم قبول و پرداخت وام آن به بانک 
صنعت و معدن واگذار شد. اما  برای دریافت وام باید از 
هفت‌خان رستم گذشت و انواع وثایق بسیار سنگین و 
چند ضامن مورد نیاز است، سود وام  نیز 4درصد نیست و 
15درصد است. حتی از تهران هم موضوع را پیگیری کردم 
و نتیجه‌ای حاصل نشد. چرا با حرف‌های بدون پشتوانه و 

غیرقابل اجرا مردم را سرکار می‌گذارند؟
شفیعی از یزد

آب لم‌آباد ملارد قابل شرب نیست
از 2ماه قبل آب لم‌آباد ملارد با مشکلات جدی مواجه است. 
این آب نه‌تنها قابل شرب نیست که برای مصارف روزانه هم 
مناسب نیست. شن و رسوب در این آب فراوان است و طعم 
نامطبوعی دارد. این وضع جدا از مشکلاتی که برای تهیه آب 
شرب ایجاد کرده باعث خرابی پکیج، ماشین لباسشویی و 
یخچال و شیرآلات هم شده است. مکرر از دهیاری و شورای 
روستا و اداره آب پیگیر شده‌ایم ولی تاکنون اقدام مؤثری 

برای حل مشکل صورت نگرفته است.
کریمی از ملارد تهران 

تأمین‌اجتماعی در مراکز ناباروری آنلاین هزینه‌ها را 
پوشش دهد

در مرکز درمان ناباروری ابن سینای تهران که مورد 
مراجعه بیماران بسیاری از گوشه و کنار کشور است 
تنها با بیمه نیروهای مسلح کار انجام می‌شود و با 
تامین‌اجتماعی که بیمه‌ای فراگیر است کار نمی‌کنند 
درحالی‌که گفته بودند این مرکز 90درصد هزینه‌ها را با 
بیمه  تامین‌اجتماعی پوشش می‌دهد. در مرحله اول و 
تشکیل پرونده و معاینات اولیه 16میلیون تومان هزینه 
کردم که برای امثال من که بیمه تکمیلی نداریم بسیار 
سنگین است. وقتی این همه برای فرزندآوری تبلیغ 
می‌کنند و مشتاقانی مانند من کم نیستند حداقل از 

لحاظ تامین هزینه یاری‌مان کنند.
سلیمانی از تهران 
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از نجات جان درختان 500ساله گزارش
گرفته تا ایجاد تفرجگاهی 
طبیعی برای پایتخت‌نشینان، بهره‌برداری از 
فاز دوم روددره فرحزاد دستاوردهای مختلفی 
خواهد داشت. داود گودرزی، معاون خدمات 
شهری و محیط‌زیست شهردار تهران با اعلام 
اینکه فاز دوم این پروژه تا پایان سال افتتاح 
می‌شود، جزئیات بیشتری درباره این پروژه 

مطرح می‌کند.

نجات چنارهای 500ساله
فاز دوم روددره فرحزاد در حالی به مرحله افتتاح 
نزدیک می‌شود که حفظ درختان500ساله، 
ایجاد مسیرهای جنگلی و ساخت برج پرندگان، 
جذابیت این تفرجگاه طبیعی را دوچندان 
می‌کند. این فاز تا پایان امسال به بهره‌برداری 
خواهد رسید. فاز دوم این تفرجگاه با وسعت 
حدود 53هکتار، یکی از مهم‌ترین طرح‌های 
طبیعت‌محور در غرب پایتخت است. در 
محدوده اجرای طرح، 2درخت چنار 500ساله، 
یک قنات فعال و یک برکه طبیعی حفظ و در 

طراحی بوستان ادغام شده اند.

نجات درختان 500ساله
فاز دوم روددره فرحزاد تا پایان سال به بهره‌برداری می‌رسد 

 اقدامات انجام شده در بخش‌های
 مختلف فاز دوم روددره فرحزاد

 ایجاد مسیر پیاده‌روی جنگلی 
  ساخت 2پل چوبی در مسیرهای دسترسی 

 ساخت فضاهای ویژه‌ای همچون برج پرندگان 
 ساخت مجموعه‌ در حال احداث تپه 

  ایجاد میدانگاه سنجاب برای تقویت تنوع زیستی 
  ایجاد منظرگاه‌های تماشا در ارتفاعات شرقی و غربی بوستان

 ایجاد میدانگاه تجمعی در جنوب آبشار 
  پیش‌بینی 2چشمه طبیعی به همراه 2تصفیه‌خانه 

  عملیات کف‌سازی و اجرای طرح کاشت گیاهی با محوریت گونه‌های بومی
 نصب نیمکت‌ها، سطل‌های زباله و روشنایی‌ها

  احداث سرویس‌های بهداشتی، نمازخانه و استقرار کلبه‌های چوبی 

 ارائه خدمات مجازی مترو
به شهروندان

این روزها با گسترش تکنولوژی و وجود سامانه‌های مختلف، 
نیازی به حضور فیزیکی شهروندان برای طرح مشکل یا 
پیگیری درخواست‌ها در سازمان‌ها نیست و می‌توان موضوع 
را در سامانه‌ها ثبت کرد. متروی تهران هم از این ظرفیت 
استفاده کرده و نقشه ایستگاه‌ها، برنامه حرکت قطارها، 
مسیریابی و اطلاع از وضعیت پله‌برقی‌های ایستگاه‌ها را  در 
بازوی پیام‌رسان بله قرارداده است. هادی زند، مدیر ارتباطات 
و اموربین‌الملل شرکت بهره‌برداری متروی تهران وحومه 

درباره این خدمات توضیحات بیشتری می‌دهد.

شهروندان دیدگاه‌های خود را مطرح کنند
چندی پیش بخش اطلاع از وضعیت پله‌برقی‌های مترو به 
بازوی پیام‌رسان بله اضافه شد که به مسافران امکان داد 
تا از وضعیت پله‌هایی که به‌دلیل تعمیرات یا موارد فنی 
از سرویس‌دهی خارج هستند، مطلع شوند. به تازگی هم 
امکان جدیدی برای ثبت انتقادات، نظرات و پیشنهادها به 
این بازو افزوده شده است. در این بخش مسافران می‌توانند 

نظرات، پیشنهادها و انتقادات خود را 
درصورت تمایل همراه با تصویر، 

فیلم یا فایل صوتی با رعایت 
سقف حجم به‌صورت مستقیم 
ثبت کنند تا توسط کارشناسان 
مترو بررسی و به مسئولان 
برای تصمیم‌سازی و اقدام مؤثر 

ارجاع شود.

پاسخگویی به سؤالات 
شهروندان 

در بازو بخشی برای پاسخگویی 
به سؤالات مسافران پیش‌بینی 
شده است. یعنی کاربر با ورود به 
دسته‌بندی سؤالات پرتکرار، 
می‌تواند پاسخ سؤالش را پیدا کند 
و درصورت نیافتن پاسخ، مستقیما با 
کارشناسان شرکت بهره‌برداری متروی  
تهران گفت‌وگوی متنی داشته باشد و پاسخ پرسش خود را 

در کمترین زمان دریافت ‌کند.

 اشیای گمشده
 خطوط در حال ساخت
 بلیت مترو

 خدمات ایستگاه‌ها 
 نقشه ایستگاه‌ها

 برنامه حرکت قطارها
 مسیریابی و اطاع از وضعیت 

پله‌برقی‌های ایستگاه‌ها
سؤال‌ها،  به  پاسخگویی   

پیشنهاد‌ها و انتقادها

 خدمات بازوی اطلاع‌رسانی متروی تهران
  در پیام‌رسان بله

 وارد پیام‌رسان بله شوید.
 در قسمت بازو، عنوان متروی 
تهران و حومه را جست‌و ‌جو 

کنید
 گزینه شروع را فعال کنید.

 در این مرحله مواردی مانند 
نقشه خطوط، برنامه حرکت 
قطارها، پاسخ به سؤال‌ها، وضعیت 
پله‌برقی‌ها، مسیر‌یابی و... نمایان می‌شود.

براساس نیاز گزینه درخواستی انتخاب یا   
درصورت نبودن موضوع گزینه پشتیبانی فعال 

شود.

راهنمای استفاده از خدمات آنلاین 

1709
سؤال در ‌6ماه گذشته 

توسط شهروندان از بازوی 
مترو در پیام‌رسان بله 
پرسیده شده است.

69/8
درصد از شهروندان 
از اجرای این سیستم 

رضایت داشته‌اند.

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

رگ‌ترین  هزار هکتار بافت ناپایدار، بز
تهدید کشور محسوب می‌شود.

هزار پاک در تهران وجود دارد که 
410هزار مورد آن ناپایدار است.

دستگاه اتوبوس در دوره 134حمل‌ونقل عمومی
ی وارد  یت شهر قبلی مدیر

ناوگان پایتخت شده بود.

 

ی به ناوگان دستگاه اتوبوس با انعقاد قراردادی در 7000 پایتخت اضافه می‌شود.این دوره از مدیریت شهر

دستگاه اتوبوس تا پایان 1000
سال به حمل‌ونقل عمومی 

وده می‌شود. پایتخت افز

بافت فرسوده

بخشی از سؤال‌های دانشجویان به موضوع‌های شهری اختصاص داشت که شهردار تهران با 
ارائه آمار و ارقام درباره‌شان توضیح داد. 

 تأثیر گران‌کردن تهران: گران‌کردن تهران برای رفتن مردم، 
غیرعادلانه و ناممکن است. وقتی تهران گران بشود، کل کشور 
گران خواهد شد و از طرفی شاهد حاشیه‌نشینی گسترده در اطراف 

تهران خواهیم بود.
 تامین مسکن مردم: دولت‌های مختلف در تامین مسکن 
رویکردهای غلطی داشته‌اند. طی 6سال فقط جوابگوی تامین 

مسکن 76هزار خانوار از 832هزار متقاضی بوده‌ایم.
 استفاده از نفت: در اداره کشور مشکل اصلی ما این است 
که به آنچه مقام‌معظم‌رهبری به‌درستی و دقت فرموده‌اند، عمل 
نمی‌شود. اگر عمل می‌شد، امروز با بسیاری از این مشکلات 
مواجه نبودیم. حالا نفت خام ما تحریم‌پذیر است، درحالی‌که 
اگر به فرآورده تبدیل شود، بازارمیلیارد دلاری همسایه در 
اختیار ماست. برخی به‌خاطر منافع شخصی یا اغراض فاسد، 

مانع این تحول شدند.
 وظیفه دانشجویان: دانشجویان باید از کسانی که مفاسد را رقم 
می‌زنند یا در قبال خطاها سکوت می‌کنند، سؤال کنند و مطالبه‌گر 
باشند. اگر چشم‌مان را روی خطاها ببندیم، قطعا کشور و مردم 

آسیب خواهند دید.
 استفاده از امکانات کشور: کشور ما یک‌درصد جمعیت دنیا 
را دارد؛ اما قریب به 7درصد منابع و امکانات دنیا را در اختیار دارد. از 
نظر ژئوپلیتیک، اعتقادات، جهت‌گیری، رهبری و جوانان، کشوری 

ممتاز است.
 مشکلات خرید اتوبوس: برای خرید اتوبوس برقی با 
پیشنهادهای گزافی از سوی خودروسازان داخلی مواجه 

شدیم. حین سفر به چین برای شرکت در نشستی دیگر، 
از کارخانه‌های سازنده بازدید کردیم. آنجا متوجه شدیم قیمت 

واقعی اصلا این مقدار نیست.
 سنگ‌اندازی در واردات اتوبوس‌ها: قسم خوردند که حتی 
یک‌دستگاه اتوبوس را هم نمی‌گذاریم وارد کشور کنید. گفتم شما 
کی هستید که اجازه واردات نمی‌دهید؟ پس از کشمکش، بالاخره 

واردات انجام شد و خط تولید نیز در حال انتقال به داخل است.
 بهره ‌مندی از توان مردمی: در اداره کشور هم تجارب خوب 
داریم و هم تجارب بد. تجارب خوب مربوط به جاهایی است که 
کار به مردم واگذار شد. در جنگ اگر مردم نبودند، ما کجا بودیم؟ 
شکست خورده بودیم. اما در اقتصاد، جای مردم کجاست؟ در 
فرهنگ، جای مردم کجاست؟ هنر مسئولان امروز این است که راه 
را برای مردم باز کنند. اگر راه برای مردم باز شود، درحقیقت امکان 

تحول در کشور فراهم می‌شود.
 بهره‌مندی از توان نخبگان: ما همه‌‌چیز در داخل کشور 
داریم. کسی از بیرون به ما رحم نمی‌کند. جوانان ما برای ساخت 
رادیوداروهای حیاتی دست‌به‌کار شدند و در عرض 3ماه، ژنراتور 
تولید رادیودارو را خودشان ساختند. الان دارند به ما التماس 

می‌کنند 
که همان رادیودارو را از آنها 

بخریم و با قیمت رقابتی و ارزان هم می‌فروشند؛ چون می‌دانند اگر 
ندهند، ما خودمان می‌سازیم. این الگو در حوزه‌های مسکن، آب و 

انرژی هم قابل تکرار است.
 ریشه مشکلات کشور: قبلا گفته بودم 85درصد مشکلات 
کشور ریشه در داخل دارد، 15درصد در خارج. بعد که مسئول 
شدم، یک‌نفر پرسید حالا به‌نظرت چقدر مشکلات ریشه در داخل 
دارد؟ گفتم: 10درصد کم گفته بودم، ریشه 95درصد مشکلات 
در داخل است! مشکل ما خودمان هستیم. التیام‌بخش مشکلات 

کشور امید، انسجام، همت، کوشش و کار جهادی است.
 تکلیف خانه اندیشمندان: پرونده تخلف خانه اندیشمندان 
علوم انسانی یک انحصارطلبی آشکار است. فردی با استفاده از 
موقعیت اداری، یک ملک عمومی به ارزش 1500میلیارد را به نام 
خود کرده و با گردآوری عده‌ای خاص، آن را در اختیار گرفته تا 
منابعی هنگفت و امتیازی 99ساله را در انحصار بگیرد. ما به‌عنوان 

مدیر شهر، نمی‌توانیم در برابر چنین خطایی سکوت کنیم.

11راهکار 
شهردار 
تهران 
برای حل 
معضلات 

زاکانی در جمع 
دانشجویان بر چه 

 موضوع‌هایی 
تأکید کرد

مشخصات فاز دوم
 
 رود دره فرحزاد

امکانات: پارکینگ اناران و خیابان کوهستاناصلی از مسیرهای آبشار، تعداد ورودی‌ها: 3ورودی بوستان نهج‌البلاغه محدوده: از محدوده آبشار تا وسعت:53کیلومترمربع

هکتار، وسعت فاز دوم تفرجگاه 
روددره فرحزاد است.

سال، عمر چنارهایی است که در این 
فاز پروژه از آنها حفاظت شده است. 53500
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 آلودگی هوا
متحرک وارد هوا می‌شوند.ذرات معلق توسط وسایل 

66درصد
ی مربوط  به بخش متحرک شهر است.آلاینده‌های گاز 81درصد

وهای شخصی  سهم خودر
در آلایندگی هواست. 38درصد

اولین تلویزیون رسانه‌ای 
در شبکه نمایش خانگی

#اطلاع_رسانی      #آموزش      #فیلم_و_سریال

  تنها راه‌حل واقعی و پایدار برای کاهش آلودگی هوا، 
توسعه کمی و کیفی حمل‌ونقل عمومی است.

   سیستم‌های حمل‌ونقل عمومی باید به‌گونه‌ای 
گسترش پیدا کند که سهم اکثریت جابه‌جایی‌های 
شهری را بر عهده بگیرد، نه اینکه شاهد تسلط وسایل 

نقلیه شخصی بر سفرهای درون‌شهری باشیم.
   سیستم آبرسانی تهران طوری طراحی شده که 
برای 24میلیون نفر آب وارد شهر می‌کند، اما تنها 
11.5میلیون نفر از آن مصرف می‌کنند. ادعای کم‌آبی 
تهران را قبول ندارم. مشکل اصلی، مدیریت نادرست 

است.
   راه‌حل مشکل مسکن، تامین بودجه کلان نیست، 
بلکه باید شرایطی فراهم شود که مردم خودشان 

مسکن بسازند.
  باید مشوق ایجاد کنیم تا مردم خودشان برای 

پایدارسازی و نوسازی بافت‌های ناپایدار اقدام کنند.
   راه‌حل مشکلات اقتصادی وابسته‌کردن اقتصاد 
کشور به درآمد نفت و افزایش فشار مالیاتی نیست. 
این مدل آسیب‌زاست و باید مدل‌های اداره کشور 

تغییر کند.
   راه‌حل اصلی مشکلات در مردمی‌کردن اقتصاد 
است. اگر اقتصاد کشور مردمی شود، مشکل کشور حل 

خواهد شد.
  مشکل کشور در داخل و با تکیه بر مردم حل می‌شود. 
تمام تأکیدات رهبرمعظم‌انقلاب این است که مسئولان 

به مردم تکیه کنند.
   به‌جای انتظار برای سرمایه‌گذاری خارجی، باید 
با ایجاد صندوق‌های پروژه‌ای مطمئن، اعتماد مردم 
را جلب و سرمایه سرگردان داخلی را به‌سوی تولید 

هدایت کرد.
  سالانه 150میلیارد دلار یارانه پنهان انرژی می‌دهیم. 
حرکت از مسیر افزایش قیمت انرژی برای همه غلط 
است. باید یک سقف مصرف پایه برای همه مردم درنظر 

گرفت و قیمت آن را مناسب نگه داشت.
   47درصد خانوارها اصلا ماشین ندارند. چرا 
53درصدی که ماشین دارند، باید از بنزین ارزان بهره 
ببرند؟ قیمت پایه را می‌توان همان 1500تومان نگه 
داشت، اما برای مصرف بالای سقف، بازار آزاد حاکم شود.

  سهم موتورسیکلت‌ها 
در افزایش آلاینده‌هاست. 21درصد


